

A

638

—

XIX.

Előnévnyit

is az utána követése jun 28^{án} gyűlésben

1) Készenléstől gyűlésről ~~jun 28^{án}~~ elkövetett hibák

a) Anélkül, hogy mielőtt Biharban közhatalossá vál
fogva áll, nyolc nappal előre hírdetést volna ki a
községi határidőre, ^{egy 37^{ül.}} ~~2~~ előző határidő hagyaték
tal megkér. volt egyéket által a tisztviselői gyűlés
könyv hírelesíté végett. (jun 25^{én}) -

b) Bernath Józsi, ki alispány volt nem candidált,
köt. azok az 1823^{án} 56^{án} törvény szerény rendelt,
hogy a hivatalát bevezető alispány neve a kijelöltet
rától ki ne maradjon

c) A főpány helytartó innepélye, igazságt. kon. hogy
vox által válassza a hivatalviselőket & megkér. mi
a második alispán a feleltetést fölkiatta által
fevél.

d) Milyen a Rendszer hiátarát nyilatkoztatni, hogy Bernath
Józsi nem candidáltatása törvénytelen
volt, huronyabbat írtok el.

e) Az eddiglen hivatalviselő nagyobb részét mellőzve,
vel. menta új egyenl. candidáltatás mivel fogva kavar ki
vitelt a választás olykor az. hivat. törvénytelenség,
nyolc részem.

2

A Helytartótanács intérmény

tanács - mint látszik - tartalmát négy részre lehet
felosztani. az

1^o részben kimondatik, mielőtt a főpányi helytartó
Bernath Józsefet első alispányt kijelölve nem tartó,
köt. mivel a második alispány, az első alispányi hi,
vétel irányában, előbbi az. az az alispánok, kiéket
kijelölve az 1823^{án} 56^{án} törvény szerény parancs.
szója, semmitkép nem kerütheték. - A

2^o részben az augusztusi gyűlésben történtek rohad.
talvára, Bihar rendei a tanácsorvost mellőzve
hat törvényesabba erély. történetiára is az illeté.
mes tanácsorvost gátló. azonnali meyhóttulái.
Sára oly hozzáadással utasítottak, mielőtt a
főpány helytartó, uszat meyhóttulái, hogy az öhaj.
köt. ezell' elérés kerütheték, a köztanácsorvost
kivántató törvénye, rend meyhóttulái része, az
1823^{án} 56, 57, 58 cikkelyekből folyó törvény,
szógiat. igazságt. tanács, maga orvost is községi
munkáján. A

3^o részben odautasítatnak a rendek, hogy a tiszt.
tan.

18. Október 10^{án} a tisztviselői napján három rész.
gyűlés tartották

18. Az augusztus 6^{án} gyűlés Bernath Józsi ellen ki,
déli azaz törvényes gyűlési faszit el, & csak
eljárás volt törvényes megjelölés, kette a választási
1846^{án} törvény az június 25^{én} tartott gyűlés?

18. Bihar megyének 1846^{án} helytartó egy
határozata, mely kerüli a köztisztvis. rész, az
elrendelésével fogva egyenl. a rendek
által is ezen határozatot községi mondaka
vált ki.

(18) Törvényes elvön ki: egy hatályos ki,
korábban, mind Biharban a candidáltatás el,
követés hibáit elő elősorolta, minde pedig ma,
fogadó, mielőtt az nyolcra válassza közt.
lét & többnyire törvénytelenségek is hivatalos
folytatására alkalmatlanság. - Jun nyilatko,
zatra a jobb oldal comit. rajt által a törv. az
odahagyta. Közt a rendek nem tudván, hogy az első
a törvényes által elártható 2^o az a gyűlés, az
hatólat hiúvókat hozzá megjelölve, igazságt.
és az a választás: mint az mai azon a hivatalos
megjelölésük & a rendek által anélkül elő
folytatására való községi munkáján. az
előbbi a köztisztvis. orvost is meyhóttulái.

sályom élbe fogom fejtelenem: s a gyűlölet
mindaddig, míg a dolgok saját vágyakbba vissza
nem térnek, végkép elcsúsznak.

has iránt a főváros, rendes. illetékelmet is. mis.
Séleket förtarttal. ct'

Uj. Részben a tisztasági fővárosi elcsúszás
ket tárgyará folytatásu oly meyhagyás,
Sal kúdelit at, hogy az iránt kello tárgyalt
után. kimentő kúdelita kúdelitewer fol.

Ezen előmenyektet figyelen be has.
has után kúdelit at a december 19^{én} 1891^{én}
kt. kúdelitewer.

7 3 most legelőt a helytartótanácsi inté-
vényekkel tárgyolai alá. Ellere az in-
mény némely viszonyokról utai fölölvés-
től is



végel, s egyaránt keres fogva törvényes
haza jelleget előmozdításra. Szóval az
szerep után ^{azt a célt} ~~azt a célt~~ ^{azt a célt} ~~azt a célt~~ ^{azt a célt}
tanulni. De ^{azt a célt} ~~azt a célt~~ ^{azt a célt} ~~azt a célt~~ ^{azt a célt}
nem egyet a háttérben felelősséget
köszönve jutalmul felvett tárgyat megaján-
lókot. A háttérben a 30 parasztiat egy-
től-től részreát hozta indítványba, hogy a há-
ttérben szándékot, hogy a kormány a főszerep
intézmény helyet, mert nem kielégítő körülmény
vagy birtok a tulajdonosok elkövetés kör-
nyezetében vizsgálata. Illy vizálatára
köz a tanácsokhoz fordult. Kérem. Ellere az in-
vények, melyek fájlatonnal érte a kégye intérmény-
ből, hogy gyermekek háza ellen, kitől hivatal
dolgában nagyon, egy nagyon elmaradt, paraszti
adatoktól, is pedig arról fájlatonabban ér-
tebe, mert a politikai pályán háttérben nem egy-
háttérben kielégítő s méltóság elte, hogy a
főszerep kielégítőket elkövetés. De nem
vált kielégítő. ^{De most az általános nyilatkozat}
ra, megfogva azt, is a méltóság indítványozás
Kitől két el fogamánál a nagyvonalú háttérben
is ellen van paraszti, s mivel a folyamadvány
a helytartó tanács tárgyaltatni alája, lehetetlen, hogy
nagyvonalú kielégítő, tárgyaltatni köit deha ne legyen
Kérem tehát, hogy meg az intérmény is folyamadvány
főlteti utatokat tartandókat, vonuljon ki a kégye
ből is az elkövetés utja az az elte alapnyomat
Ellere Kérem kijelente, hogy a kégye intérmény az
kielégítő nem indít. Ellere két is a rendet bi-
ratata alá nem tartoznak. Ellen ritam tehát, háttér
Utak arról lehet most is mit mondának a rendet
néhány elkövetés által a felsőreket kielégítő
folyamadványra. Is az intérményeket az is háttér
Séggel kielégítő, s a háttérben, a kielégítő
völényekhez képest, háttérben. Kérem, hogy
már is kielégítő mindenhez. Ellere jának háttérben
nem, az is bezzám változat nem esziként. —
nyilatkozat utai még néhány öle ^{azt a célt} ~~azt a célt~~ ^{azt a célt} ~~azt a célt~~ ^{azt a célt}
Papának ellen, ki a mostani ingerültséget főltet
ket, az mivel az orvosi intérmény is völényekhez képest
hert gyakorolt. ^{szóval az} ~~szóval az~~ ^{szóval az} ~~szóval az~~ ^{szóval az}
egyet kielégítő tárgy - a rendet fájlatat a háttérben
gen lévő tárgy, is a helytartó tanács intérmény
völényekhez is völényekhez képest, mind az
tebe, hogy a kielégítő általánosan az elte
köszönve kielégítő követel el; mind pedig
- miként az, augusztus 31-én gyűlésen egyet ellenezték
a kielégítő -
tanácsokhoz hogy a mostani kielégítő

egyénét csúsztat be, kit hivatalból viseltére kövén,
beni járattauszogat mint alkalmatlant: s követke-
zőleg a 89 folyamadról kérelmet igazságra, s az
alkalatlal feltérítéstől sérelmet a megye bizvit ma-
gyará' lehet. — Erre egy jelentésny intézközés fej-
lődeli, melyben a mási alipány azon vádolat, melyeket
S. J. mádon a kisérti két főt egyénét kövénbeni
járattauszogat példákra bizonyítgata, illetve ismét
fot, mint részben elfordítottakat magára vonni nem
árta is a vádlatot kit ségalmasságot kevesen. egybe-
mire visszautaltja. Az e mási kisérti két főt áll
Kobowky is a folyamadról egye pontyát csafolva
egyénét, s mintán a kérelmeket minden sérelmet
alaptalanokat nyitváritá, behide hátrava. követ-
kezőt utalatt: én azt tartom, hogy a kormány oly
kövénjellest, parancsot kiadására, mint a fot,
olvasat intézközny, mine jogositva, mint a maga fi-
cipányi helytartóját, saját tehetségtől függő eljárás-
nak nem veheti alá. A kormány a 1805^é 5^é
kövénjellest értelmében hivatali bizvitésget köte-
lőketet volna szervezi a kövénjellest vizsgáló'sára.
Mintán azonban kövénjellest a rendertől kis-
késítést, véleményem szerint szavazatra kell be-
csátani ezen kérelmet: elfogadját is a rendert a par-
tis folyamadról maguknak vagy nem?



Ezen nyilatkozatot „nem kell szavazatra felvinni,
his követke. — De a szavazat megállásán szor-
keleten len minden követke; aha a főcipányi hely-
tartó a gyűlési kezdetén szentül igazta, hogy a nyilat-
kozatot kövénjellest szerint mondaná vizgást; aha - mint
fennebb mondtam említet - a 1841^é statutum a szavazat-
körnek csak válatlósoknál ad helyet is kisérti kövén-
nyei által kisérti maguknak a megyei határozatoknak a fő-
cipányi általi változtatását.

A vádlatot folygást egyénét jogaitat kövén nem
gyakorolhatat s a helytartó'sági intézközny a vádlatot,
his megjelöl a szavazati kére vonat érdekelteket,
amiből maga azon kérti is, melyre szavazni kellett el-
kövénjellest a rendert elebe terjesztve, alkalat len megvi-
tatva. s végül kijelentve nem való.

A főcipányi helytartó részéből egy beirt érdekelteket
kivonva, melyre kövénjellest a szavazatokról kérti
kérti kövénjellest tagot neve való'nak folygást, egy
előtte, levo ivre kérti átiragatni annak tartalmát;
De rögtön, s amélkül, hogy valaki okát gyakorolhatat
volna a tanácskozás helyét a alipányokkal egyetben,
ben odahagyva, eltávozott.

Az ellenek tagjai, kik hasonló jelentésben mási
rész,

keu is ebben egy szavazókat: négyen Bapoxás.

A kizsárolt votivatio bevezetve a főpányi helyekre a rendet közt imét megselezt, s miret gyarítható a szavazás eredményét atán a nagy közönség tudomására juttatni, de us legys intéz, völy továbbá közzéadását. Végzetül kiáltószóiból képmesét kizárni, miat székly keu juttatván a gyűlést elvontatva s a kecsemből távozat. — Utána in, datárat asonak a rendet is, de mellet a székly ajtólan kimeresülhetet volna, a fegyveres katonaságy a kecsembe rohad, s a nagy szám közönséget, mely egiz csendességben akart eltérni a tanácskozás' üléshelyéről kizavarta.



Ugy azonban után baloszfelnét közt váltás a rendet gyűlést maéndit megjárásat fölméradást.

A főpányi helytársi székely G. örökös megjelölés a elnöki székely elfoglatván kijelenté, miret most a helytársi tanács' intézmény s akkor mellékelt folyamadvány táj. gyűlésen közt határozatot kívánja föltöltesatni. Ellenköz, asonban a főjegyző - kit magának hivatalos volt. Tényelattos, katta, hogy nem lévén ^{székely} megállapodás, s nem lévén végzet kimondva jegyzőkönyvet keu készíthet, s elnök intézven egy összemellen effo egyen - bíranga közpölnöt meggye lévén ason fiatal ember - alvén föl egy ^{székely} váleami iró, mányból, mely jegyzőkönyvet állítatott lévén keud ol. vrasai, de havant a nagy xoi miat hallani keu lehetett. Ellentán ezek köztöntet a főjegyző föltelven üléshelyéből a rendet figyelméret kizsároltatva nyilat. nitoba, miret a helytársi tanács' intézménye is a t. folyamadvány keu közt van, ke lehet ason váleam katas. Has lehetkeset volna, ez egyedül csak s lehetni föl, nos s a elnöki határozat asonban nem lehetkesett. Ellentán bizonyításul a legnagy gyűlésben köztöntet, keu sorolva elö, beszédében kizsároltatva ason könt. Mény, miret a honokel közt egyedül csak a kisleti ügyész kívánt szavazatot, s amba s kö. társ főjegyző egyénét, a helytársi tanács' intézmény rendelkezéshez képest, mindnyojon tovább akarat táj. gyűlés a folyamadványt, a tanácskozás' táj még is eltérítet. — Utána Lukács György, elcsaróti székely, s elö nagy főjegyzői sor keuint nyilatkozni véget föltalott, de jogánát gyakorlatában gátolva tön; mas elö alipán Bapoxás Lajos üléshelyéről föltalott, vör. solári elöszéget követelt. E' köntmény ingirült, seget s rajt ideszt elö. Egyik vör Lukácsot, maénd Bapoxás akarat hallani is tön székely keu akarat kossza kiáltószó. A főpányi helytársi is kökor jutván, elismeré, hogy Lukács még feyrag felvata

jegyzem a belszi hivatal ügyeirekkel, elöször
azt is, hogy a mai gyűlésben először állott föl, és a
gyűlésben dívatero rendi ügy képest az illetel a belszi
sz. előzőleg, de a hivatal iránti mellénygyógy-ügy
mond- az igények, hogy az első alispány beálljon.
Hly önting vöröst nagy üdöret elő a belszi hiv.
városi kocsinak hangyarálatában mulat el az idő
Dele. kéntel ördög öltöz a felpánygy helyettes,
ki kevével előt a ren. et híre előt nyitván,
hi, mielőtt kevé utígy sem fog a változásokról
mián. kirendelés megfogyaatkoz, anélkül, hogy
Lukácsot előt jutni engedte volna, az az ő
leit elöklato



December 17^{ke} - sz. a királyi karmadik
nyján. még korán reggel a helyettes pörögés tartozót,
és a keret elfoglatát, és hogy a baloldal emberei
a bencsházán meggyőltassanak, egyir kostonvéri
kalapja forgalásait adott felt az erőszakoskodás,
na beollatás nyers kónyokhoz, hogy az előzőt is,
kül hit bencsházán be a hitnek utját egy kézzel
pet mutatott kotonvéri a helyettes előtt állat ga-
telni? Ekorban a keret megkísérült, sőt magot a
kerület a katonákat becsüvésigé baloldalait is a
1860. évi önkormánylati törvények egy részét állat helyettes
ról apodoktorát annyira kistronították, hogy vég-
re az a mellék hi. keret nyílt aszfaját a helyes.
Levi sőt katonák megöt öszpontotíthakét csak en,
jővel. az gyűlés meggyűltával Lukács György ismét
főttalott kotonvéri jogát gyakorlandó. De az helyes,
ker. elnök mai nem az első alispányra, hanem hi.
nyly. katonák Beliczay elnökére ruházta a belszi
katonák előjogot a híre a rendület csak az katonák
galáciára. az elkerül továbbra is Lukács katonák
kevé hangyaráta. az idő óráikként látsza katonák
sőt el, még egy részét Beliczay má eldaltól pedig
Lukács katonákként. az helyettes, hogy má. Deqa hi.
gyakor sorja a rendület figyelemet, és hogy addigi katonák
kei a léptei igazolására időt is katonák megkísérült,
most a kotonvérieket beábrólásait indítván,
ke. majd pedig a kotonvérieket katonák megkísérült,
re, rendület, mirent ma anyagi indat meggyűlt
kei a nyers kóny is több katonákként vöröst
má. nagy bencsházán, a rendület a figyelemet a gyűlésben
keu katonák mián még mindig magas éven a
vöröst kotonvéri katonák katonák katonák katonák
De a rendület megkísérült a helyettes az
mely utóbb is Lukács is Beliczay a rendület katonák
hogy most má. a katonák katonák katonák katonák
i vegyélve, hogy katonák katonák katonák katonák

Böjthi, ki egyenlőre változás mind az elő nap
vehető a tanácskozásban részt, ^{december 17-én} ~~megy a nap~~ delután
katonák konferenciát tartott, melyben Bernát
József tudata az ellenség jelen volt tárgyairól, miké-
nt az a gyűlés alatt fölszólította Casparius: ügyes,
két Titzat rabolni hivatala lemondására, mert ez
egyben ő a kérésjártat alkalmán hivatalba jött
késztörölőket, a mely hátra lévő katonákra idő le-
folytatig háborgatni nem fogja. Bernáthoz esem
modorban nyilatkozatát nem helytől ugyan Böjthi,
de híve, hogy ez által némely közelebbi esemény,
két, benne meggyugvók. A konferencia elcsúszta
után, eltele Bórács, Okolicsányi Károly katonák
főszolgabíró ki Böjthihez járator sem volt, a korrek,
ki csak alatt kinyitot kavarat egyet fölszólítás
tartatott, megjelent nála, a holna, keményetekt után
előadta, hogy néreke kérés a meggy jelen állapota
föbbe egy nem maradhat, a hogy minden korf. nak,
kegyen bá Tiro barátja vagy ellensz a ő inanci
elmondításán egyirát, ~~hott~~ kell munkálkod-
nia. Fölszólító továbbá Böjthit: talakra ^{utal} a
pártot ki egyenlőre, ki ez alkalmat katonák
megragadván kijelenté, miként ha a stándit katonák
a közelebbi megfontolatok, meg pedig ily módon:
járnak az elő alispány a helyetteshez a nyilat.
kérésre ki, hogy mintai a háson lefolyt anyag
azor meggyőződést volt kénytelen magának de,
nehéz, miként a tanácskozás ily modorban
bár meddig is folytat, eredményre vezetni
nem foghat, eredményt tartani ha ő nélkülös,
ga az elnöklet neki engedni, ~~hott~~ hogy meggy,
báthara a tanácskozás oda vezetni vissza, haason
az erőstáhat elvitetek, ~~hott~~ az intérvény tárgyalásom
Böjthi csakugyan kitért, hogy sem sorolt, ^{mi ellett} meg ismarta
három lépés ^{jelölésnek} közelebbi elbarátáival
ellett meg ismarta, azor ebben meggyugvókat
ki is jelenték. De nem úgy az ellenség képmé-
selője, ki egyenlőre azt követelte, hogy az ellenség
a följelentést sorolmektől álljon el a mind azon
kutatott, melyeket katonák az elő alispány, De
egyösszemint az egyik katonák, hivatalba led li,
főszol. óta elkövetek, soha okola ne korra. Hogy
ily módon az egyenlőre meg nem kérésülhet
igen kérésreket. Okolicsányi látván, ^{mitől} a katonák
nem sütemlend, Böjthit félre híván, nagy sajnál,
kérésor kérés kijelentébe: nemgyire tart a hol,
nap nap gyártor követkésnényektől, a csak
eltávozott. —

A december 18-án gyűlés az ellenség nagy
után

Kalapját kesztőjévé és tereböl minden part,
ján levélrel egyetemben eltávozt. Új ülé, el,
otálainak pillanatában a nagy közöny is el,
hagyni kezül a terem, de alig múlt néhány
óra perca, midőn 11 fegyveres hajdu sorsorjakh,
tal, a csendő legények csökényekkel az asztalra
felugorva a bologabiro Dräger fájra is utat ellég
oklarc által sorsára és ülésre budaítatva, a
24 olmos bator korda, pedig Dravecky is utat
Sáto károló kesztője alatt egyenre a balot,
balarat megoklarc, a mérsékelt elkeresőket.
Elővezényesi első momentumában, Bernáth
József, ki első ^{alispány} hivatalából csak innét
kijött ki, s kit a megjei kezűk kétszögön kívül
igen jól ismeret, őrel a városvezetésre fel,
bolit, s ezek aronál mey is fordultak, de
s emellett két tisztviselő által szadalmat könt
Bernáth ellen ársítatván, egy hajdu sors ^{szóval} purlatással
ugy melbecsü, hogy újultak rogyott a földre. Ellég
csült az asztalra álló hajdub körül egyet velle,
mél fogva hátatból mey fagyván körtkire om,
talot, mire több hajdu rohart az ellenük veszi
vise, s ez vörösbátorságot bevont karját ajtó
végirel fogva feje felé tartván az ülésrel fölfog,
ta folytonosan visszavonatra és a kiron gyitler
által kisülletve, mig az a könt padolka is ki,
telbe, mellyekkel a terem padolata keritae
vols, elburván, meggyitler ^{ülésk} ^{vata} ^{vata}, ha egy kuzni
cadet minden fegyver nélkül rá nem uelbe vol,
na magát is egy Dora Demeter nevű ca. katoná
karájával a hajdu sorsorját kirágován, a felbe,
leire is az ajtó felé vonulhatára idel nem ser,
telt volna. - Toperczer Ödön fejé két sorsorjsebel
kapott is fej füle tövén, koponyáján, hátán, karja
in borzadó vakútiárel. Terenonitá diák ser,
tartási pümpöt fő felügyelője, feje fületövitöl agat,
ingájáig sorsorjtal fölhasitatot. Továbbá Beóthy
Lenté, dritágyi Lajos, kaurva: Dux, dülác György,
Hosvay Terenac, konda akndot is főispány Lángi
Friszák fia Jolován szinken több kevébe
terke, elkeret ^{szóval} ^{hagyat}. - Így végertelér be
december 18^{án} a közgyűlés. Így lón a tanár,
korian sors terem, men vedhely többi, kauru
csatapiac és majdneu temetőhely. - 18^{án} 1890^{án} 207
18^{án} a város ottomállapotba látrolt be.





felve; mert a meglehetősen katonaság által el
vottat foglaltva, az alkalmat nappal és éjjel
polykonosok szövegű katonai katonai és nagyobb
fegyverek csapator. Ezt Sida névvel az
éke, mivel a soraság közt a katonaság fel-
reversio és megpendítették; de főleg azért, hogy
az ellenség csak ne gyűlthesse a katonaság
végét. De ezet ily demonstrációra mitte
hajva konferenciát tartottak, melyben 180-
több egyen volt jelen, mindnyája a kivétel, az
gyakor és területely, osztályból. Itt egy fél-
má kizitették a feljegyzés és néző körbenjárás
ra költöttek fel és a katonaságokat átker-
telőket a gyáskor eredményéről.

SZAMOZATIAN DRBS LAP

4

S.

A. Nihai összegi 1846. dec. 15. k.
gyűlési könyve.
B. Kémény Rigmundtól